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„nincs változás anélkül,  
hogy útra ne kelnénk”

1929. május 12-én az Otthon Írók és 
Hírlapírók körének rendezvényével kez
detét vette az első Magyar Könyv Hete. 
Balassa József, a kör elnöke mondott 
köszöntő beszédet, majd zenei program 
következett, végül Kosztolányi Dezső olvasott fel. Másnap, a hivatalos 
megnyitón gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi minisz-
ter ünnepi beszéde hangzott el a Magyar Tudományos Akadémia dísz-
termében, majd Vörösmarty Mihály Gondolatok a könyvtárban című 
verse. Az ezt követő napokban tíz százalékos kedvezménnyel lehetett 
könyvet vásárolni Pest utcáin, s az írókkal is találkozhatott a nagy
közönség. 

Csaknem három emberöltő telt el azóta, és csupán egyetlenegyszer, 
1957-ben nem tartották meg az Ünnepi Könyvhetet. Ebben az évben 
feloszlatták az Írószövetséget, és súlyos büntetéseket szabtak ki a kor 
irodalmi személyiségeire. Változtak az idők, de szellemiségében mit 
sem változott a könyves rendezvény: nagyszabású könyvvásár és be-
szélgetések, előadások, társművészeti produkciók keretében hivatott 
népszerűsíteni az olvasást, lehetővé téve a személyes találkozást is az 
írókkal. 

Rendhagyónak bizonyult az idei, 89. Ünnepi Könyvhét és 17. Gyer
mekkönyvnapok megnyitója: Berg Judit mondott köszöntő beszédet, 
aki meseíróként elsősorban a gyerekek körében népszerűsíti az olva-
sást, és sokak számára ismerős, hiszen könyveit „kötelezőként” olvassák 
a kicsik – nagy kedvvel – az iskolában. Berg Judit kifejtette: nemcsak az 
írókat, de a fordítókat, szerkesztőket, illusztrátorokat, tervezőket, vagyis 
az egész könyvszakmát ünnepeljük. No meg persze az olvasókat, a friss 
gondolatokra kíváncsiakat. Emlékeztetett rá, hogy a XIX. század végé-
ig a mesék elsősorban a felnőtt közönségnek szóltak, a szájról szájra 
adott történetekben óriási tudásanyag gyűlt össze. „A mesékből meg
tanulhatjuk, hogy kellő akarattal és elszántsággal bárkiből válhat hős,  
a céljaink eléréséért keményen meg kell küzdenünk, és nincs változás 
anélkül, hogy szimbolikusan vagy szó szerint útra ne kelnénk.” A József 
Attila-díjas írónő szerint a könyvünnep üzenete, hogy „írjunk, olvas-
sunk és beszélgessünk, hogy minél jobban megértsük magunkat, egy-
mást és a világot. Olvassunk a gyerekeinknek, neveljük őket olvasóvá, 
hogy érdeklődő, gondolkodó, humánus felnőtté válhassanak.” A szom-
bat estét nem úsztuk meg szárazon: az előző évekhez hasonlóan idén 
is a Magyar Naplóval sétahajóztunk ki az irodalom nyílt vizére.
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Lapszámunkat Kókay Krisztina textilművész és grafikus munkáinak repro
dukcióival illusztráltuk. 

Szomorúan tudatjuk, hogy Kányádi Sándor (1928–2018), a Nemzet Mű
vésze címmel kitüntetett, Kossuth-díjas költő, a Magyar Írószövetség 
Örökös Tagja június 20-án elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük!


